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Foto: Jubiläum Ottoshop 2005

Infos
Trainerin:

Renate Frieda Weiß  (Farida al-Baida)
Gerwigstr. 63, 76131 Karlsruhe

Email: Farida1@web.de, 
Homepage:
http://www-itp.physik.uni-karlsruhe.de/~weiss/
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Workshop-Termin: 
Samstag 18.11.2006
14 - 18 Uhr, inklusive 30 Min. Teepause
Kosten:

20 Euro für SSC-Mitglieder

40 Euro für SSC-Gäste
Veranstaltungsort

SSC Karlsruhe (in der Waldstadt neben dem Fächerbad), Ballettsaal im Untergeschoss
Anmeldung:

beim SSC, Telefon: 96722-0
email: info@ssc-karlsruhe.de

Homepage: www.ssc-karlsruhe.de


Traditioneller 
Ägyptischer Tanz

Stocktanz-Workshop
mit Farida al-Baida

Samstag, 18.11.2006

14 - 18 Uhr
im SSC-Ballettsaal
Ägyptischer Tanz 
(Raqs Sharqi = Tanz des Ostens)
Der ägyptische Tanz entstand vor einigen tau​send Jahren und ist eine Basis des hierzulande eher be​kann​ten "Bauch​tan​zes" oder "orienta​li​schen Tanzes". Wichtige Merkmale des Raqs Sharqi sind: wir tan​zen durch​gehend be​kleidet, setzen nicht auf Show​effekte und ruhen in uns selbst. Wir integrieren den gan​zen Körper und kön​nen einzelne Körperteile zusätzlich isolieren.
Raqs Sharqi ist erdig, zentriert und flie​ßend. Jede Frau kann in diesem Tanz - wie in keinem anderen - auf natürliche Weise ihre eigene, einzigartige Persönlichkeit zeigen. 
Man unter​schei​det drei Stilrichtungen im Raqs Sharqi: den ländlichen Shaábi, den durch die Verstädterung ent​stan​de​nen modernen Baladi und den verfeinerten klas​si​schen Sharqi. 
Stocktanz im Shaábi
Der Stocktanz war ursprünglich ein traditioneller Kampfritual-Tanz ägyptischer Männer. Daraus entwickelte sich eine tänzerische Spielart, die heute von Männern sowie von Frauen getanzt wird - allein, zu zweit oder in der Gruppe. Der Stock wird während des Tanzes geschwungen und virtuos gedreht oder balanciert. 


Über mich
In meiner Jugend praktizierte ich zwei Jahre lang Jazz​tanz, dann sechs Jahre Fla​men​co. 1997 entdeckte ich den ägyp​ti​schen Tanz und widme seit​her viel freie Zeit dem Tanz, der Kultur und der arabischen Sprache. 
Meinen Künstlernamen habe ich von meinem richtigen Namen abgelei​tet. Er be​deutet: Farida = die Einzige, al-Baida = die Weiße. Meine wichtigsten Lehrerinnen in Raqs Sharqi sind: Andrea Baumann, Liza Wedg​wood, Beatrice Dobre, Melanie Kalff. Dank meiner ersten Ausbildung zur Erzieherin verfüge ich über Kennt​nisse in Didaktik, Psycho​logie und Päda​gogik. Haupt​beruf​lich arbeite ich als Europa​sekre​tärin im wissenschaftlichen Bereich.
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Workshop Shaábi - Stocktanz
Workshop-Inhalte:
Die Unterrichtsstunde beginnt mit einer flotten Auf​wärmung zu Trommelmusik und speziellen Dehn-, Mobilisations- und Kräfti​gungs​übungen. Danach werden Grund​be​we​gun​gen des Tanzes intensiv eingeübt. Abschließend lernen wir eine vierminütige Stocktanz-Cho​reographie. Wir tanzen zu original ägyp​ti​scher Musik. Ein Schwerpunkt des Workshops liegt auf der Gruppeninteraktion.
Der Workshop ist offen für alle Stufen und eignet sich für Frauen und Männer.

Bitte mitbringen, falls vorhanden: 

· Weiten langen Rock, Socken oder Tanzschläppchen (oder barfuß)
· je ein Tuch für die Hüfte und den Kopf sowie einen langen, geraden Bambusstock.
· Wer keinen Stock hat, möge sich bitte vorher bei mir melden.
Foto links: Stocktanz, Tour de France 2005
